

案號：105100457

萬海慈善補助生活費 8 萬元

視障夫突腦出血中風 妻弱視靠按摩難維生

撰文 | 楊政興

訪視時，臻谷（化名，38 歲）正在協助中風的先生阿竹（化名，51 歲）做復健。弱視的臻谷眯著眼望著阿竹，將熱敷袋放在他肩上，同時幫先生按摩。臻谷說：「他意識很清楚，有意志力，配合度高，我不能放棄他啊！」

臻谷告訴社工，先生出生後不明原因失明，雖然全盲，但他生性樂觀，說話也風趣，喜歡音樂，沒有不良嗜好。他們認識一年多後結婚，陸續生下兩個兒子。小兒子因為遺傳，也雙眼全盲。先生擔任視障樂團的鼓手，藉由參與音樂演出賺取生活費；自己則從事按摩工作。兩人白手起家，努力工作，省吃儉用的存錢買房，房子雖不大，卻足夠讓一家四口安身立命。

3 月 15 日，臻谷記得很清楚是這天。她正準備便當給兒子當中餐，而先生坐在床邊與朋友講電話討論演出檔期。正當掛斷電話，先生轉頭對她說頭很痛，全身很麻，臻谷想過去扶一把時，先生已倒地無意識，且嘴巴歪一邊。臻谷心想一定是中風，馬上叫救護車將先生送醫。經診斷是腦幹出血中風，緊急送進加護病房，醫師評估阿竹情況不樂觀，請臻谷要有心理準備。在臻谷和親友的禱告中，阿竹奇蹟式的甦醒，但雙手、



陪先生復健，臻谷期盼他早日再站起來。

雙腳都受影響，生活無法自理。

阿竹病倒的前半年在醫院復健，復健效果比預期好。出院返家後，臻谷聘請專業的台籍男性看護，除了攙扶體格壯碩的先生，也可隨時幫先生拉手腳的筋，盼望先生可以儘快康復。家中經濟重擔全落在臻谷身上，為增加收入，她周六到醫院按摩賺錢，每月仍嚴重透支……。臻谷說，她也罹患多種慢性病，平常有吃藥控制，但「再苦我也要撐住，要不然這個家就要倒了。」

社工洪小姐表示，阿竹病倒後已轉介各基金會補助 10 萬元應急，因房子無法核列低收，每月仍須支付房貸 1 萬 8 千元，臻谷的收入只夠勉強維持家庭生計。阿竹出院後聘請看護費用沉重，往返醫院交通也是一筆開銷，故轉介萬海基金會。基金會先撥款 3 萬元紓困，訪視後追加每月 1 萬元，連續 5 個月，共計 8 萬元，讓阿竹安心復健，度過經濟窘境。也邀請社會大眾共襄盛舉，幫助感情緊密的臻谷夫妻，捐助時請註明「台北臻谷」，詳情請見第 54 至 55 頁。

本文個案指定捐款截止日：民國 106 年 3 月 31 日